



提升健康幸福感，110万居民心里暖

市北区党建引领医社共同体启动暨紧密型城市医疗集团签约仪式顺利举行

学思想、强党性
重实践、建新功

主题教育一线调研

本报5月26日讯 5月26日上午，市北区党建引领医社共同体启动暨紧密型城市医疗集团签约仪式在青岛新金融产业园举行。

仪式现场，驻区三级医院代表青岛市中心医疗集团和市北区“北卫先锋”服务队分别作了表态发言；市、区领导及医社共同体成员单位在台上共同推杆，标志着市北区党建引领医社共同体正式成立启动。随后，山东大学齐鲁医院（青岛）与市北区人民医院、4所公立社区卫生服务中心签订合作协议，共同打造紧密型城市医疗集团，同时聘任山东大学齐鲁医院（青岛）钟敬泉、张立君两位专家为市北区人民医院名誉院长、挂职副院长。



启动签约仪式的成功举办，是市北区贯彻落实党建引领卫生健康事业高质量发展，深化“四送四进四提升”健康促进行动，推动中医药文化进万家，全面提升全区110万人民群众健康幸福感的重要举措。市北区按照《创新建立党建引领医社共同体的实

施方案》指引，创新建立“一轴四动”工作模式，统筹全域优质医疗资源通过强化党组织建设，统一整合为“平时服务融合、急时资源整合”的医社共同体，构建党建引领基层治理新格局；成立以驻区三级综合医院为龙头的六大片区联合党委，全面指导全区281支

“北卫先锋”服务队，将服务触角通过与社区网格党支部的融合，向社区居民楼院进一步延伸，迸发党建引领服务群众新活力；打造唱响“北卫先锋”党建品牌、“医心‘首’护健康”服务品牌“双品牌融合服务”建设，攻坚解决群众看病就医急难愁盼的痛点堵点难点问题，迈出市北区基层治理服务新步伐。

此次医社共同体启动和医疗集团签约，对进一步提升市北区基层医疗水平、管理水平和服务能力产生深远影响，市北区将进一步开放场景、聚合资源，与各大医疗机构和社会各界，持续开展更加广泛、更加紧密、更加深入的合作，共同为党建引领卫生健康服务融入基层治理、建设紧密型城市医疗集团及提升群众看病就医获得感和幸福感，实践探索出一条可供借鉴的“市北路径”。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 吴婧）



**文明青岛
随手拍**

**杂物乱堆乱放太堵心
“随手拍”擦亮城市门面**

欧陆风情的建筑，整洁优雅的街巷，这是很多人对青岛的第一印象。但是，“城市门面”需要全体市民共同擦亮。个别住户把门前空间当成“近水楼台”，喜欢杂物“外溢”。这种做法与文明和谐的城市氛围不搭，也是“文明青岛随手拍”持续关注与治理的问题。

“店门口摆放的东西妨碍行人通过，还影响市容市貌，这么做实在是太不应该了。”李先生家住即墨区潮海街道，发现沿街商铺门口存在乱摆乱放问题后，便拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序。“我过去也跟住户讲过这个问题，他们会说店里摆不开了，依旧我行我素，看来还是得管理人员出面解决。听说‘随手拍’小程序处理问题很靠谱，我今天正好试一试。”李先生说。

据了解，李先生上传的线索经平台分派，由即墨区综合行政执法局潮海综合执法中队负责受理。队员官栋告诉记者：“接到市民的报料后，中队立即安排工作人员到现场核实，对户外摆放杂物进行现场处置，要求住户将堆放物品自行搬回室内。”

为落实长效管控机制，潮海综合执法中队在重要点位建立“路段长”负责制，通过“早夜勤”“定点定人”和日常巡查管理相结合的方式，做到全时段、无空隙精细化执法；与商户签订市容与卫生环境管理责任书，督促沿街商户共同维护市容秩序。下一步，中队将持续加大市容巡查力度，积极发挥“城管+环卫”联勤联动作用，定期开展重点区域联合整治。

（观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳）

天气预报

市区

今天 小雨转中雨

南风 4-5 级 18℃ ~ 23℃

明天 小雨转阴

北风 3-5 级 18℃ ~ 26℃

明天

崂 山	小雨转阴	18℃ ~ 25℃
即 墨	小雨转阴	17℃ ~ 27℃
胶 州	小雨转阴	18℃ ~ 27℃
黄 岛	小雨转阴	18℃ ~ 27℃
莱 西	小雨转阴	16℃ ~ 25℃
平 度	小雨转阴	17℃ ~ 26℃

彩票开奖

七乐彩第2023059期

02 12 18 19 22 23 24+26

福彩3D第2023136期

5 7 5



扫描二
码进入“文
明青岛随
手拍”平台。

“云端”感受健康科普魅力

青岛市首家VR线上科普云基地上线 多种方式方便市民参与

本报5月26日讯 日前，青岛市首家VR线上科普云基地——无偿献血健康科普基地暨主题公园全景VR上线，标志着我市健康教育基地正式开启“云”时代，让居民群众足不出户就能“云游”健康科普基地场馆。无偿献血健康科普基地暨主题公园全景VR采用现代网络三维技术，突破时空界限实现全景空间、全方位参观游览互动及健康科普，开辟全天候互动互融、互通互享健康科普“云”模式。

健康青岛，科普先行。青岛市卫生健康委员会积极贯彻落实《国务院关于实施健康中国行动的意见》，推进健康知识普及行动，依托“健康青岛科普资源库”和市、区两级健康教育基地，为市民提供科学的健康科普知识。2023年，青岛市将打造VR线上科普云基地5个，利用VR虚拟现实技术，360°全



市民参与线下打卡乐在其中。

以健步走的形式，亲眼看看、亲身感受市北区的发展变化。以后这样的活动我还要积极报名参加。”市民张宁宁说。

近年来，为加快提升智慧文旅发展水平，激活文旅公共文化服务体系

功能，市北区文化和旅游局以科技赋能文化惠民，以数字技术助力公共文化服务，加大图书馆、文化馆、博物馆等数字服务供给能力。充分发挥互联网+、大数据等技术优势，全面挖掘市北区的历史文化、特色街区、非遗文化、时尚地标、社区活动中心、各类文体活动等特色资源，串联街道、社区、景区、文旅企业、居民等不同主体，发挥资源聚集效应，赋能文化惠民活动，打造出市北区“惠民文化生活圈”。

“下一步，市北区文旅局将在文化活动阵地、文化公益活动、文化需求征集等方面进一步运用数字化、智慧化手段。围绕提升群众文化生活满意度，在文旅公共服务的惠民、便民领域做更多的探索。”市北区文化和旅游局副局长黄元介绍。市北区将推出更多“文化+”服务内容，以更优质的体验感赋能文旅产业发展，借助线上线下平台，探索新的“文旅融合”路径。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 郝玉君）